

支付结算业务上门服务“有标可依”

南通出台全省首个团体标准

本报讯 (记者张水兰 通讯员刘程程)记者昨天获悉,《南通市银行业金融机构支付结算业务上门服务规范》团体标准日前正式发布实施,指导银行机构健全上门服务专项机制,通过延伸柜台服务半径,解决并满足失能失智老年群体基础金融服务需求。这是江苏省内首个针对银行上门服务的团体标准,标志着南通银行业特殊群体金融服务迈入“有标可依”的新阶段。

随着社会老龄化程度加深和金融服务需求的多样化,行动不便、年老体弱等特殊客户群体对上门服务的需求日益凸显。为

回应社会关切,保障特殊客户群体的合法权益,提升银行业服务质量,在人民银行南通市分行牵头指导下,南通市银行卡业协会联合农业银行南通分行、江苏银行南通分行、南通农村商业银行、交通银行南通分行、兴业银行南通分行等多家单位共同参与制定上门服务规范。

该《规范》系统性地规定了上门服务的范围、总体要求、服务内容、服务方式、服务流程、服务评价与改进机制等内容,并附有上门服务公示模板,供各银行机构参考使用。《规范》首次提出“依托营业网点对上门

服务实行网格化管理”,要求各行在网点大厅显著位置公示服务对象、热线及监督电话,并建立“通用名单库”,对重病、行动不便、无自理能力等客户实行名单制动态管理,确保“求助有门、受助及时”。

该团体标准明确,银行上门服务原则上不少于两名工作人员,统一着装、持证入户;可携带移动展业终端,现场办理开户、激活、密码重置等高频率业务。对确需本人到网点但无法出行的客户,引入“代理办理”模式,凭书面授权书即可由配偶、父母或成年子女代办,破解“最后一公里”难题。《规范》还同步建立

多元化评价体系,引入实时评价、电话回访、第三方抽查等方式,对服务态度、专业度、合规性进行量化打分;一般性投诉3个工作日内答复,复杂投诉15个工作日内办结。

“过去上门服务靠各行自发,标准不一、风险难控。”人民银行南通市分行相关负责人表示,新规出台,既守住风险底线,又体现城市温度。下一步,将以团体标准为抓手,推动全市银行业金融机构加快落地实施,把“柜台”延伸到“村口”,把“窗口”搬到“床头”,让特殊群体享受更安全、更便捷、更温暖的金融服务。



顺利通过验收
新通扬运河
海安段成幸福河湖

本报讯 (通讯员陈英华 记者陆薇)近日,水利部淮委会同江苏省河长办,对我市新通扬运河海安段淮河流域幸福河湖建设进行联合验收。

验收组通过查看现场、观看专题片、听取汇报、查阅资料等方式进行了复核评分。新通扬运河围绕“水安全、水资源、水环境、水生态、水文化和水景观、水经济和水产业、水管理、公众满意度”八个类别34项指标,全面开展幸福河湖建设,推行“河长+”多元共治模式,持续改善生态环境,提升流域水资源综合利用水平,形成了可复制、可推广的幸福河湖创建先进典型经验,最终以97分顺利通过验收。

新通扬运河海安段地处长江、淮河两大水系交汇处,全长23.5公里,流经海安高新区、曲塘镇和南莫镇3个区镇、15个行政村,是流域性河道通榆河的主要供水河道。近年来,海安市委、市政府积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以河长制为抓手,以幸福河湖为目标,坚持水资源、水环境、水生态“三水统筹”,建章立制、河岸共治、融合共进,建设多元、开放、安全、便民的亲水休闲空间,将新通扬运河打造成“安澜、健康、宜居、发展、智慧、文化”的幸福河。



昨天,通州区实验小学的学生在操场上练习骑行独轮车。该校以“215专项行动”赋能学生成长,积极组织学生参与骑独轮车、花样跳绳、跳橡皮筋等各种特色体育运动,打造形式多样、内容丰富的“花式”大课间,丰富学生课余生活,强健学生体魄。 翟慧勇摄

崇川区“北濠食光”社区食堂不仅提供传统餐食,更拓展出8项延伸服务——

幸福“食”光里 便民零距离

“听说上午这儿有智能手机培训,我们就赶来参加了。培训结束,正好午饭时间,干脆吃完再回家。”9月10日上午10点半,在崇川区和平桥街道的“北濠食光”社区食堂,居民丁茂琴一边与老姐妹取餐,一边高兴地说。

近两年,崇川区陆续涌现出30多家社区食堂,成为社区中一道温暖风景。而新开业的“北濠食光”不仅在餐品质与服务上精益求精,还拓展出勤学课堂、党群议事厅等8项延伸服务,升级为多功能便民服务综合点。这一“食堂+”创新模式,既吸引了更多居民前来就餐,也丰富了社区食堂的服务内涵,实现了食堂可持续运营与社区基层治理效能提升的“双向奔赴”。

从丰富菜品到温馨设施——
打造居民家门口的“美食天地”

糖醋排骨、红烧冬瓜、酒酿圆子、小烧饼……10时30分许,“北濠食光”社区食堂内就飘起了饭菜香,各种菜品纷纷摆上了保温台,顾客们陆续进店享用午餐。

11时许,这里人流逐渐多了起来,有的选择堂食,有的打包带走,外卖小哥的身影也频繁出现。“线上线下,每天差不多能卖出1000多单。”食堂运营负责人王飞透露,大部分单子都是本社区的。

“北濠食光”社区食堂位于北濠桥东村小区内,由街道闲置资产改造而成。去年,在北濠桥东村完成老旧小区改造后,北濠东村社区收到200多条关于打造社区食堂的居民建议。社区党委联合街道迅速行动,积极回应民意,并通过党群议事会等,

选定将该处资产打造为社区食堂,既盘活空间资源,又满足居民“舌尖上的期盼”。今年6月18日,“北濠食光”正式开业迎客。

楼上楼下二层,700多平方米,既有卡座,也有包间;从蔬菜到小荤、大荤、特色小吃,甜品,每天有60多种菜品供顾客选择;菜品上墙,明码标价……虽为社区食堂,其环境与服务却不输普通餐厅。

王飞介绍,食堂还与社区联合推出每月菜品鉴活动,广泛收集居民意见,持续优化菜品,“鱼头豆腐汤、南通杂烩汤等都是根据大家反馈情况改良的,更加适合南通本地人的口味,现在特别受欢迎”。

值得一提的是,为方便老人与残障人士出行,食堂还在入口处打造了专门的无障碍坡道和电梯;为营造温馨有特色的就餐氛围,食堂在楼梯台阶处绘制了和平桥街道辖区的网红打卡点,打造“时光隧道”,让居民就餐时感受家乡变迁。

从打折优惠到慈善捐款——
多元公益汇聚食堂“温暖之光”

12:30至13:30、19:00至20:00,全场小碗菜一律八五折;80周岁以上老年人,全时段八五折……走进“北濠食光”,墙上呈现的两大用餐“福利”,令人感到温暖。

“社区食堂的辐射对象,一定是以辖区居民为主,因此在菜品定价上要接地气,实惠!”北濠东村社区党委书记王冬梅透露,在社区食堂筹建之初,社区便将“公益性”作为关键词,招引合作方。而为了让食堂可持续运营,社区也给出了“实际价值三分

之一”的低租金优惠。

除了价格的优惠,针对行动不便、有需要的特殊困难群体,社区还联合食堂,共同推出了“送餐上门”行动。“食堂来得及的就食堂员工送,来不及的,及时告知我们的社区志愿者,由志愿者补位。”王冬梅介绍,目前辖区共

有5人纳入了日常送餐服务,包括3位高龄独居老人和2名残障居民。

“北濠食光”的公益性,还体现在了慈善捐款上。

在食堂收银处,一个标有“微光食刻”、上面刻着“每单1份 爱心满分”标语的红色小箱子,格外显眼。

“这是我提出的慈善助力口号,食堂用餐每单捐赠1块钱、家宴聚会每单捐赠1元,倡导食客免零随意捐,捐款打进崇川区慈善账户,用于社区特殊困难群体帮扶,旨在通过慈善日捐行动向社会传递‘一份爱心、一份责任、一份正能量’,鼓励大家‘在烟雾里,播种星光’,用微光照亮困难特殊群体。”王飞透露,截至目前,爱心账户已汇集爱心款1200多元,后期将与社区一起,开展特殊困难群体帮扶。

从食堂内到食堂外——
8项延伸服务绘就便民“生活图景”

“首先打开手机‘扫一扫’,下载‘江苏智慧人社’App,或者用支付宝、微信小程序搜索‘江苏智慧人社’进行注册并登录……”

9月10日上午9时许,一场以“体检手机预约”为主题的智能手机培训在“北濠食光”二楼火热开展,先后有十多名老年人赶来参加培训。同日,一楼正进行“小区晾衣架搭建”议事

活动;室外广场上,爱心理发、义诊、燃气宣传、电子配钥匙等便民摊位吸引众多居民参与。

“要让食堂超越‘吃饭’的功能,最大化发挥便民价值。”王冬梅提出建议,增设更多功能服务区,利用营业前后的空置时段,开展多种服务,变身多功能综合服务点。这一设想获得王飞的全力支持。

从室内到室外,“北濠食光”共延伸拓展了8项服务。嵌入暖“新”驿站,配备手机充电器、雨伞、应急药品箱等,让新就业群体可以歇歇脚、补充能量、临时应急;打造健康监测与知识普及相融的“微空间”,提供血压仪、体脂秤等基础检测设备,倡导健康饮食;设置“微心愿”角,联合辖区共建单位、红色管家和志愿者等多方力量,助力圆梦;开辟网格议事区,不定期组织网格居民、物业等共商公共事务,推动问题解决;打造勤学课堂,通过设置图书柜、有声图书馆,开展“非遗手作体验”“银龄智能手机班”等活动,实现“舌尖美味”与“精神食粮”双重供给;设置匠心勤人区,由志愿者提供小修小补等服务;在食堂外区域,常年备置桌椅,既供老年人日常休憩,也为企业事业单位提供志愿服务点位,开展法律咨询、政策宣传等。

从单一就餐到多元服务汇聚,入口处,南通市书法家协会首届主席张宴老师题写的“社区会客厅”五个大字,成为“北濠食光”作为多功能便民服务综合点的生动诠释。

“这是一种双向奔赴,居民在享受服务中提升了对食堂的认同感,促进了食堂引流;同时,也让居民在享受服务中增强了归属感、幸福感,进一步提升了社区的基层治理效能。”崇川区民政局民政事务综合服务中心主任王艳霞说。

本报记者 陈静

木耳中的“致命毒素”

木耳是一类可食用的大型真菌,鲜美爽口,并且含蛋白质、碳水化合物、多种矿物质和维生素,有“素中之荤”的美誉,但多地曾有新闻报道泡木耳不当引发食物中毒,甚至危及生命。木耳真的会产生致命毒素?就让我们跟着南通市卫生监督所“标小通”来一探究竟吧!

市面上买到的多是干木耳,只要质量合格,完全可以放心购买。干木耳食用前都要泡发,一旦泡水,且在环境温度较高时,就成为培养基,特定的条件下有可能滋生一种叫“椰毒假单胞菌”的细菌,它会产生米酵菌酸。

米酵菌酸是椰毒假单胞菌米面亚种产生的一种可引起食物中毒的毒

素,除木耳外,变质鲜银耳、发酵玉米面制品,变质淀粉类制品都容易产生米酵菌酸。我国《食品安全国家标准 食用菌及其制品》(GB 7096-2014)中规定了银耳及其制品中米酵菌酸的限量值为0.25mg/kg。它耐高温,即使用100℃的开水煮沸或用高压锅蒸煮也不能破坏其毒性,摄入人体后,对肝、肾、心、脑等多个重要器官产生损伤,一旦中毒,致死率可达40%—100%,目前尚无针对性特效药和治疗方法。

因此,在泡发木耳、银耳及各种干货时应特别注意以下几点:一、泡发前,将食材洗净,用干净的容器和水来泡,不给微生物提供营养来源。二、置于

较低的温度下泡发,特别在夏季气温较高时,可以放在冰箱冷藏室内泡,延缓微生物增殖速度。三、注意泡发时间,一般用冷水泡1—2个小时,最长不超过4个小时,若用温水或热水泡,时间更要缩短。四、若泡发后水出现浑浊,食材发黏或有异味,要果断丢弃,此时微生物已大举进驻。

南通市卫生监督所

心系百姓安康 服务经济发展

卫生监督 蓝盾科普

遗失启事

▲周正虎遗失助理管理证书,证书编号:320821197210167549,声明作废。

▲徐思潭(父:徐银龙,母:谭桂云)遗失出生证明,编号:Y320317008,声明作废。

▲张煜茜遗失教师二级职称资格证书,证书编号:1903149129,批准日期2019年8月30日,声明作废。

▲南通经济技术开发区天俊阳豆捞火锅加盟店遗失食品经营许可证副本,许可证编号:320671202212131005,声明作废。

▲康宜宏遗失海洋渔业职务船员机驾长证书,证书编号:320623196906296597,声明作废。

▲沙乐允(父:沙延,母:郝洁恩)遗失出生医学证明,编号:V320514716,声明作废。

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。



本周六“苏超”南通队主场迎战淮安队

体育会展中心体育场周边部分路段将实施临时管制

本报讯 (记者张亮 通讯员侯天骄)本周六,“苏超”南通队VS淮安队比赛将在南通体育会展中心体育场举行。记者昨天从市公安局交警支队获悉,为确保比赛顺利进行,9月20日15:00至23:00,桃园路(工农路至崇文路)、工农路辅道(桃园路至江淮路)、崇安路(桃园路至江淮路)、海韵街(桃园路至江淮路)、海风街(桃园路至江淮路)将实施临时交通管制,禁止机动车、非机动车通行(赛事接驳车除外)。21:00至22:30,啬园路地面道路(工农路至园林路)由东向西方向禁止机动车、非机动车通行(赛事接驳车除外)。

根据上轮主场比赛的情况反馈,本轮比赛在体育场外侧设置了16个免费停车场,并开设7条往返停车场和会展中心体育场之间的公交专线免费接驳。由于比赛当天现场周边交通流量较大,建议观赛的球迷朋友通过公共交通出行,乘坐地铁1号线至图书馆站下车,由4号口出站后乘坐“接驳7号线”直抵赛场,方便又快捷。

如通过非机动车前来观赛,可将车辆停放在工农路东侧辅路北段(江淮路以北)、啬园路南侧(体育会展中心南门对面小广场)、崇安路-海韵街(江淮路以北)等区域。

交警部门提醒,会展中心周边居民、商户请提前做好出行规划,管制时段确需出行的,自觉服从现场管理人员指挥,可从园林路、崇川路绕行。道路临时管控期间,给大家带来不便敬请谅解。

九圩港水利工程管理所开展网络安全宣传周活动

提升防护意识 筑牢安全防线

本报讯 (通讯员张靓 记者陆薇)近日,九圩港水利工程管理所积极组织开展网络安全宣传周活动,通过专题辅导与应急演练相结合的方式,全方位提升干部职工网络安全防护意识与应急处置能力,为水利工程管理工作筑牢网络安全屏障。

管理所邀请网络安全专家作《筑牢网络安全防线》专题辅导讲座,内容覆盖法律法规解读与当前网络安全形势分析,以及密码安全、钓鱼邮件识别、系统安全加固等实操技巧。讲座有效填补了职工在网络安全知识方面的短板,深化了干部职工对网络安全责任的认识。

同时,活动组织开展了网络安全应急演练,模拟常见的突发网络安全事件场景,检验团队协作与应急预案执行效率。通过演练,全体人员不仅熟悉了网络与信息安全事件的处置流程,更提升了预防和减少安全事件危害与损失的实战能力,为保障管理所网络与信息系统的稳定运行积累了宝贵经验。

宣传周期间,管理所还会同网络安全运维单位,开展网络安全风险隐患排查,发现风险隐患,现场纠治、加固,切实做到以查促管、以查促改、以查促防。



昨天,海安市公安局局墩头派出所民警走进吉庆小学开展“网络安全护童心 筑牢防线伴成长”主题活动,进一步提高小学生对网络安全的认知与防范技能,增强文明上网、安全用网观念。 周强摄

网络调整

我公司定于2025年10月14日—17日、21日—24日、28日—31日;11月4日—7日、11日—14日,18日—21日,23日—28日;12月2日—5日、9日—12日、16日—19日、23日—26日、30日—31日对部分网络设备进行调整,届时将可能影响南通地区部分用户固定电话、宽带、ITV业务、移动网络的使用,由此带来不便,敬请谅解!

中国电信南通分公司

2025年9月16日

工程结算告知书

江苏苏洋工程监理有限公司:

你公司中标施工的海安市曲塘中学附属初级中学新建教学楼施工项目至今尚未工程结算,多次致函你司均无回复,请你司于2025年9月21日前至海安市曲塘中学附属初级中学办理工程结算,逾期视为自动放弃相关权益,特此告知!

联系人:王祥超

联系电话:15996612763

联系地址:海安市曲塘镇人民中路151号

海安市曲塘中学附属初级中学
2025年9月16日